

美发店老板镇海创业两年便安下家

蛟川街道三条“创业街”带动千余人就业

□记者 滕华 通讯员 钟旭辉 郑蛟轩

精彩故事
宁波

今年36岁的熊川瑞原籍河南，两年前来到镇海创业，现在安下家来。短短两年，她不仅融入了社区，更成为了当地有名的志愿者。像她这样的创业者，在镇海蛟川街道三条“创业街”里，还有200多个。

美发店老板在这里安了家

在镇海蛟川街道银凤晓月创业一条街上，熊川瑞的美发店并不起眼，但对于这位老板娘的名字，周围商户却是再熟悉不过。日前，记者几经询问，终于找到了她。

正在为客人理发的她没有停下手中的活儿，“虽然宁波的客人没有北京多，但这里生活、工作更加轻松。”

熊川瑞20出头便去北京学习美发，几年后，还在当地开了一家自己的美发店。2013年，因为孩子就学等问题，她和丈夫在家人的介绍下一起来到镇海寻找商机。原本以为宁波没法和北京相比，来了才发现，虽然客流量小了，熊川瑞挣的却一点没有减少。

而这位老板娘更没有想到的是，短短两年，自己已经融入了社区，并成为了当地有名的志愿者。“当时附近小区人也不多，有阵子非常着急。”不懂政策，更听不懂宁波话，熊川瑞夫妻用自己的积蓄投资开了美发店。刚起步，生意却不如想象中红火。由于沟通障碍，熊川瑞的美发店里偶尔还会出现一些不愉快。

“多亏了一些年轻的熟客，他们有时候会帮我们翻译，解决了很大的问题。”一段时间后，凭着娴熟的美发技术，熊川瑞夫妻赢得了不少忠实客户，逐渐站稳了脚跟。而他们也引起了蛟川街道、银凤社区相关负责人的注意。

“那一次社区的干部来店里，我就和他沟通，通过社区做一些志愿活动。”自2013年下半年起，每个月第一周的周三上午8点到11点，熊川瑞和美发店的志愿者们，都会为60岁以上的老人义务理发。

“后来，街道、社区的干部们还会上门送政策，每次有活动也会安排我们参加。”现在，熊川瑞的店里有5名店员。小小的一间店面房，不仅负担着熊川瑞一家生计，更承载着她的梦想。

200多个新老镇海人圆了创业梦

在银凤晓月，熊川瑞的美发店还不是个例。现如今，这条“创业街”共有70多个店面，为新镇海人和拆迁安置居民提供了创业就业渠道，随着银凤晓月三期的入驻，这样的机会还会越来越多。

蛟川街道相关负责人介绍，该街道总共开设三条创业街，除了银凤晓月外，还有俞范东路（宁镇路至镇骆路段）和炼化区域（丰颐家园）两处，直接带动千余人就业，帮助200多个新老镇海人圆了“创业梦”。

为了提高相关扶持政策的知晓率，蛟川街道劳动保障所除了积极开展送政策上门外，今年还在“招聘月”活动上开展宣传。此外，为了提升创业者的综合能力，该所每年还组织30多名学员开展相关培训。

“对于创业者来说，启动资金可能是最关注的问题之一”，该负责人介绍，根据政策，蛟川街道为创业者积极申报小额贷款补助，2014年全年共发放小额贷款1700多万元。今年以来，共有370多万元小额贷款发放到创业者手中。

“五一”厦门南京方向火车票紧俏 高速公路小客车照例3天免费通行

本报讯（记者 吴明京）计划“五一”小长假火车出行的市民要着手买票了。截至昨天，“五一”小长假部分方向火车票已经紧俏。

按照铁路互联网购票和电话订票60天的规定，昨天已经能买到6月10日出行的火车票，“五一”小长假火车票已经在购买之列。

铁路业内人士说，从往年“五一”小长假出行情况来看，宁波市民以中短途的旅游为主，其中厦门、南京、福州、杭州和上海方向最集中。

记者昨天查询后发现，5月1日中午12点之前，宁波到厦门13趟车中只有3趟还有座票，其他座票均已经售完，无座票也剩下不多，到南京11趟车中也有4趟车票全部已经售完；到福州15趟车中只有1趟还有座票，其他无座票也所剩无几；同样，5月3日中午12点之前，厦门返回宁波的12趟车中只有2趟有座票，其他有座票的均已经售完，南京返回宁波的18趟车中只有6趟有座票，福州返回宁波的14趟车中只剩无座票。

铁路部门表示，清明节过后，长三角铁路进入一年一度的旅客流旺季，其中双休日沪宁、沪杭、京沪、合宁、合武高铁和甬台温沿海铁路旅游景区车站短途旅客流较高，“五一”小长假尤其如此，市民出行切记要提前购票。

需要注意的是，“五一”小长假高速公路依然对7座及以下小客车免费通行，免费时间从5月1日零时至5月3日24时，以车辆驶离出口收费车道的时间为准。



艺考

4月11日上午，在浙江纺织服装职业技术学院，考生在参加舞蹈表演职业适应性测试。据了解，共有来自全国各地的3862名考生报名，参加该校表演艺术等专业招生名额的角逐。

记者 龚国荣 通讯员 王国海 摄

今天宁波或遇7级疾风 周三开始快速回暖

本报讯（记者 罗湘波）过去的周末，市区最高气温一度达到21℃。鲜花盛开，走在甬城街头巷尾时不时能闻到溢出的花香。

本周，进入4月中旬。相比刚入4月的气温大幅度震荡，今明两天即便有冷空气也不会感觉太冷，周三开始回暖速度也非常给力，而且本周天气基本晴好。

昨天，宁波市气象台发布冷空气消息，北方有一股弱冷空气正在东移南下。这股冷空气从昨天半夜开始影响宁波，过程降温幅度3℃~5℃。也就是说，今天一上班你就会发现天气比周末要差一些了。

据市气象台预报，今天多云到阴，傍晚到夜里部分地区有阵雨，市区最高气温16℃，最低气温10℃；明天阴转多云，市区最高气温17℃，最低气温7℃。

今明冷了两天，别太担心，这股弱冷空气阻止不了大地回暖。周三最高气温会一下子蹦到25℃，周四则达到本周内最高气温27℃，周五最高气温也维持在24℃左右。总体上，本周除前两天有点冷外，好天气随后排队等着来，周三之后甬城也将迎来春暖花开的明媚日子了。

在这次冷空气提醒中，“大风吹”才是更需要关注的。

市气象台提醒：昨天夜里起至今天，沿海海面和内陆风力逐渐增大，沿海过程最大风力9~10级、内陆5~7级。明天下午减小到3~4级。对于城区而言，这次风力达到5级劲风时，可以看到带叶小树会不停摇摆；到6级强风时，如撑伞就会走路艰难了；一旦遇到7级疾风，则意味着迎着风走路都会很不方便。

对风力没概念不要紧，但今天出门一定要做好防风措施：

走路、骑车，少走“巷子”这类狭长的通道。风力在通道中会加大，从而给行进中的人带来一定危险。

目前，市区不少路段正在施工，出门尽量远离工地的护栏挡板，也不要将车辆停放在树下、围挡物旁、围墙旁，这些都容易被风吹倒。特别提醒一些喜欢阳台养花的市民，今天将花盆都收回家，以免被风吹下伤人。

每个家庭免费 限领2份特制粗粮

随着经济的高速发展，居民的饮食习惯发生翻天覆地变化。“高脂肪、高蛋白、高糖”等高热量的食物大量摄入，导致三高类疾病呈普遍现象。为了提高居民合理膳食的健康意识，改变“大鱼、大肉”的饮食习惯。由中国老年保健协会膳食与健康惠民工程推广委员会十多位营养专家，根据人体健康必须的营养标准和当今城市多病体质，酸性体质等精心研制的特制粗粮。

特制粗粮由“莲子、薏米仁、燕麦”等22种粗粮精制而成。它含有丰富的维生素E、B1、B2以及人体必需的钙、铁、锌等多种矿物质，微量元素是人们健康不可缺的生命要素。通过多吃养生佳品，改变膳食结构从而达到健康的目的。

膳食惠民工程已在宁波启动：首先向宁波60岁以上的老年朋友免费发放20天的粗粮（限夫妻）。

申领条件：(1)本市常住居民；(2)申领人年龄必须大于60岁；(3)持本人身份证件。特制粗粮宁波申请800份，目前仅余600份，每天领取量80多份，很快就要领完。先报先得，望符合条件的老年朋友尽快申请，领完即止！

报名时间：早上8:00~晚上6:00

报名电话：

27858620

27857230

